
17/03/2022

Μητροπολίτης Μαυροβουνίου: Ξεχάσαμε να 
προσευχόμαστε σωστά
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

O Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. 
Ιωαννίκιος προέστη στην Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία στον 
Καθεδρικό Ναό του Αγίου Ιωάννη Βλαδίμηρου στο Μπαρ, με 
την οποία ξεκίνησε η ετήσια σύναξη κληρικών και μοναχών 
της Μητρόπολης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας που 
πραγματοποιείται κάθε χρόνο στην Αγία και Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τη σημασία της συγχώρεσης: “Κατά 
τη διάρκεια της Σαρακοστής, ενώ ξέρουμε ότι πρέπει να εξομολογηθούμε, ότι δεν 
μπορούμε να έχουμε πρόσβαση στα Ιερά Μυστήρια του Χριστού εάν βρισκόμαστε 
σε σύγκρουση με κάποιον, δεν χάνουμε ευκαιρία να κρυβόμαστε από τον Θεό με το 
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να κουτσομπολεύουμε, να θυμώνουμε. Αυτό, φυσικά, δεν είναι καλό”

Ο Σεβασμιώτατος πρόσθεσε ότι “πρέπει να μάθουμε τα βασικά, δηλαδή να 
νηστεύουμε, να προσευχόμαστε στον Θεό, να συγχωρούμε, να μην θυμώνουμε, και 
ότι μόνο τότε θα μπορέσουμε να σκορπίσουμε αγάπη, καλοσύνη, έλεος και 
οτιδήποτε άλλο”.

“Και κάθε νηστεία, ειδικά αυτό το Πάσχα, μας φέρνει πίσω σε εκείνα τα βασικά 
πράγματα που τείνουμε να ξεχνάμε”, είπε ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος τόνισε ότι 
“δεν πρέπει να σφετεριστούμε ό,τι είναι του Θεού, αλλά αντιθέτως πρέπει να 
ευχαριστούμε τον Θεό για τις καλές Του πράξεις”.

“Όταν στεκόμαστε ενώπιον του Κυρίου, θα πρέπει να σταθούμε αμαρτωλοί και να 
προσευχόμαστε ταπεινά, πρώτα απ’ όλα να μας συγχωρήσει τις αμαρτίες μας”, 
είπε ο Σεβασμιώτατος.

” Έχουμε πολλές αρετές ως λαός. Έχουμε υποφέρει πολύ για την πίστη μας, για 
την τιμή, για την ειλικρίνεια, για την διατήρηση της ιστορίας μας, αλλά σε όλον 
αυτόν τον αγώνα ξεχάσαμε να προσευχόμαστε σωστά στον Θεό. Αυτό είναι ένα 
μεγάλο μειονέκτημα. Αλλά και πάλι, για να είναι η προσευχή μας ευάρεστη στον 
Θεό, χρειάζεται να συγχωρούμε όλους, να μην μαλώνουμε με κανέναν”, επεσήμανε 
ο Σεβασμιώτατος.

Ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος τόνισε ότι “η 
πνευματική νηστεία είναι πιο σημαντική από τη σωματική, και ότι “αποτελείται 
από αποχή από την κακία, τα κακά λόγια, τις κακές συνήθειες, τις κακές κλίσεις”.

“Και κυρίως συνίσταται στο να μάθουμε να ομολογούμε τις αμαρτίες μας και να 
γνωρίζουμε πώς να συμφιλιωνόμαστε με τους γείτονές μας. Και έτσι 
προετοιμαζόμαστε για τη μεγάλη γιορτή της Ανάστασης του Χριστού. Κατά τη 
διάρκεια της νηστείας, προσπαθούμε να μάθουμε να νηστεύουμε σωστά, με το να 
εξομολογούμαστε και να καθαρίζουμε την ψυχή μας. Ο στόχος είναι να ενωθούμε 
με τον Κύριο, να ενωθούμε με την πηγή της ζωής, με τον Σωτήρα Χριστό. Τότε θα 
είμαστε άξιοι να γιορτάσουμε, με χαρά, την Ανάσταση του Χριστού”, κατέληξε ο 
Σεβασμιώτατος.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Σεβασμιώτατος απέτισε φόρο τιμής στα θύματα του 
πογκρόμ της 17ης Μαρτίου 2004 στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια.
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